ANEXO 18

PROCEDIMIENTO DE COMUNICACIÓN DE CONTINGENCIA

Los Planes de Contingencia establecen procedimientos para prevenir que ocurran contingencias ambientales y facilitar una respuesta segura y eficaz ante contingencias ambientales, que puedan presentarse durante el transporte hacia el área del Proyecto o durante las operaciones.

En el Plan de Contingencias, se debe tener en consideración a los siguientes materiales:

· Productos derivados del petróleo: combustible diesel, gasolina, aceites usados, aceites lubricantes, grasas, etc.

· Productos químicos: cianuro y soluciones cianuradas, mercurio, productos de mantenimiento, etc.

· Mezclas: mezclas peligrosas o tóxicas de los productos mencionados anteriormente o productos reactivos. 

El procedimiento de comunicación de contingencia debe estar incluido como una de las principales medidas en el Plan de Contingencias de la empresa, con la finalidad de designar personas que sean responsables en prevención para casos de derrames o caso de emergencias, requerimientos de respuesta, reportes y capacitación; proporcionar capacitación a todos los trabajadores en lo que respecta a prevención de derrames y emergencias, requerimientos de control y reporte.

Como parte de los procedimientos de comunicación ante una contingencia está el de designar a un coordinador  en el lugar, que no solamente informe o reporte acerca del accidente sino que será el responsable de proporcionar asistencia técnica y coordinar la respuesta ante casos de derrame o casos de emergencia, también será el encargado de garantizar que se implementen los procedimientos y el programa.

Producido el accidente de derrame se da el primer contacto de respuestas, el coordinador dirige los recursos y los equipos de respuesta a utilizar. Luego de los incidentes, se realizaran reportes a fin de documentar la siguiente información:

· Nombre del informante.

· Lugar del accidente.

· Fecha y hora aproximada en que se produjo el accidente.

· Característica del accidente.

· Posibles causas del accidente.

· Magnitud del accidente.

· Medio afectado (suelos, agua y aire)

· Material y cantidad derramada

· Acciones tomadas para contener, recuperar  y eliminar el material derramado.

· Evaluación de daños.

· Tratamiento de los daños.

· Entidades que participan en el Plan de Contingencias.

· Equipo Mínimo para contingencias(*). 

El coordinador será responsable de determinar las necesidades de comunicación y de publicación de informes adicionales de carácter interno o externo según se requieran.

Se requerirán informes adicionales para documentar las emergencias, además de los informes de derrame, los mismos que dependerán de la naturaleza de la emergencia así como de los impactos fuera del sitio (si los hubiera). Los procedimientos de reporte para emergencias durante el transporte incluirán igualmente temas específicos al patrullaje de carreteras. 

Plan de Comunicación

· Primera persona o coordinador del lugar: 

· Iniciar las acciones de respuesta

· Definirá en el momento adecuado para la decisión de comunicarse inmediatamente con    las instituciones de ayuda como:

1. Hospitales

2. Policía

3. Bomberos

4. Defensa civil

5. Municipalidades

6. Dirección Regional de Minería

7. Ministerio de Energía y Minas

8. Minas vecinas

· Proporcionará los números telefónicos para su rápida ubicación y de la persona de   respuesta ante emergencias.

· Capacitar a la persona encargada de respuesta ante emergencias y a los demás  trabajadores a tener una cobertura de respuestas a emergencias durante todas las horas laborables.

· Instruir a todo trabajador que descubra un caso de derrame o emergencia para reportar inmediatamente el evento al coordinador encargado de las contingencias.

· Coordinará con las instituciones (principalmente la policía nacional, bomberos, centros de salud) para la realización de simulacros, para llegado el momento la comunicación se realice de manera inmediata.

· Segunda persona (personal de cuadrilla):  Informa al coordinador acerca:
· Los impactos ambientales al medio  ambiente  por el derrame o accidente.
· Asesora a los demás trabajadores sobre las opciones de contención, recuperación y                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        el más apropiado.  
· Evaluación del informe preliminar del accidente y/o desastres.
· Coordinación con el responsable las actividades de contención, recuperación, limpieza y restauración.
 (*) Respiradores, botellas de oxígeno, lámparas de seguridad, caja de herramientas portátil, camilla portátil, juego de herramientas mineras (palas, picos, hachas, martillos y otros), maletín de primeros auxilios equipado, etc.                                 
