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Sección 290

Piscinas, Tinas y Albercas.

Alcance

Sustento de la Regla 290-000. Esta regla es sumamente importante ya que identifica el equipo eléctrico en una construcción, estructura o predio, en el que se aplica los requerimientos de la sección 290. Indica que las reglas generales del CNE-UTILIZACION i.e., las secciones del 010 al 090 y la sección 150, también se aplican, pero que los requerimientos de la sección 290 podrían modificar o agregar algo a éstas u otras secciones donde sea necesario. Por causa de los posibles peligros eléctricos relativos a una piscina, esta Regla aclara que las reglas de la Sección se aplican no sólo a la instalación de electricidad, alambrado y equipo sino también a accesorios de metal no eléctricos, y enfatiza que el término “piscina” incluye cualquier fabricación, dispositivo o estructura que pueda contener suficiente agua para que alguien camine o se encuentre inmerso en ella. 

Propósito de la regla 290-000.Se sabe sobre los posibles peligros para una persona parada, sentada o nadando en el agua. Hay dos maneras por las que una persona en una piscina puede recibir un severo choque eléctrico: tocando la cubierta energizada de un aparato defectuoso o estando en contacto con un gradiente de tensión dentro del agua. Por lo tanto, se quiere establecer los requerimientos apropiados para alambrado y equipo eléctrico dentro o junto a una piscina, haciendo el enlace equipotencial y la puesta a tierra de cualquier accesorio de metal que pueda ser energizado de alguna manera lo mejor posible. 

La subregla (2) especifica que cuando se habla de piscinas, se quiere decir cualquier dispositivo o estructura repleta de agua dentro de la que una persona podría estar parada o inmersa, tanto intencional como accidentalmente. 

Esta sección se aplica a prácticamente cualquier piscina o tina diferente a una tina de baño regular.

General

Sustento y propósito de la regla 290-050 (ver figuras 290-050-1, -2,-3, -4 y 5) Las definiciones se encuentran generalmente en la sección 010. Sin embargo, una palabra, término o derivado de éste, aplicado sólo en una sección, es definido dentro de la misma.

Sustento de la regla 290-052. El peligro posible para una persona inmersa en una piscina aumenta si hay alguna avería en el equipo eléctrico. Cantidades de corriente relativamente pequeñas pueden ser fatales en el agua, aún si la corriente no es lo suficientemente grande para matar; .podrían volver a una persona inmóvil y desvalida contra el hundimiento. Por lo tanto es importante que el equipo eléctrico utilizado dentro y alrededor de las piscinas esté controlado y las mencionadas instalaciones eléctricas sean extra-seguras.

Propósito de la regla 290-052. Se pretende que el alambrado o equipo no eléctrico esté instalado en las paredes de la piscina o en el agua a menos que esté permitido por las reglas de esta sección.

Sustento de la regla  290-054. Esta regla reduce la posibilidad de que el alambrado aéreo caiga en la piscina o que alguien alrededor de ésta entre en contacto con un conductor aéreo.

Propósito de la regla 290-054. (ver regla 290-054 en el apéndice B y la figura asociada). Idealmente, no debería haber ningún alambrado sobre la piscina ni sobre la cubierta alrededor de ella. Sin embargo, ya que esto no puede ser evitado siempre, algunos tipos de conductores aéreos son permitidos, provistos de ciertos espacios libres que sean mantenidos. La diferencia se basa en cuál estuvo el primero, el alambrado aéreo o la piscina: Si el alambrado aéreo estuvo ahí primero, la piscina no puede ser ubicada bajo éste, si la piscina fue construida primero, el alambrado no puede ser ubicado sobre ella. 

A primera vista, esta regla parece ser aplicable sólo con piscinas exteriores, esto, sin embargo, incluye piscinas interiores. Si bien el término “alambrado eléctrico” excluye el alambrado instalado permanentemente, como el conducto rígido que alimenta las instalaciones de alumbrado aseguradas firmemente al techo sobre una piscina interior, la regla prohibe la instalación eléctrica de alumbrado decorativo temporal (e.g. luces de Navidad) sobre o alrededor de la piscina.

Para piscinas exteriores, la subregla (3) permite algunas acometidas con tal que haya por lo menos un espacio libre de 4,5m. Esto es para asegurar que nadie, parado alrededor de la piscina, saltando de un trampolín, sentado o parado en un borde o en la plataforma del salvavidas, pueda entrar en contacto con algunos de los conductores, aún mientras esté sosteniendo una barra o tubo, como el tubo de una aspiradora o un báculo de pastor.
La subregla (4) reconoce que algunas autoridades de suministro podrían tener el derecho de extender su alta tensión, como líneas de distribución (hasta los 30kV fase a fase) sobre propiedades privadas ; si es así, se pretende asegurar los mejores espacios libres.

Sustento de la relgla 290-056. El alambrado bajo tierra, que es diferente al asociado con la piscina, puede presentar un posible peligro para los usuarios de ésta. Por ejemplo, en muchos casos el alambrado bajo tierra es utilizado para suministrar los servicios en una residencia (e.g., potencia, teléfono, cable de televisión), y podría haber circuitos bajo tierra suministrando un garaje separado, el equipo de una cabaña, el alumbrado del patio, etc. Cada uno de estos circuitos debería ser protegido en algún lugar por medio de un fusible o un interruptor contra posibles sobrecargas. Sin embargo, es muy probable que haya alguna fuga de corriente que no sea suficiente para hacer funcionar los dispositivos de sobrecorriente pero suficiente para poner en peligro a una persona dentro de la piscina. Esta fuga de corriente intentará seguir la vía de menor resistencia y no se quiere que esta vía atraviese la piscina. 

Propósito de la regla 290-056. Se pretende disminuir la posibilidad de que una fuga de corriente dispersa pase a través de la piscina.

Sustento de la regla 290-058. Todas las partes de metal (no portadoras de corriente) dentro y alrededor de la piscina serán enlazadas equipotencialmente. Notar que el término “enlace equipotencial” es definido en la sección 010 como “una vía de baja impedancia obtenida conectando permanentemente todas las partes de metal no portadoras de corriente para asegurar la continuidad eléctrica y tener la capacidad de conducir con seguridad cualquier corriente que probablemente le sea impuesta”.

Propósito de la regla 290-058. (Ver figura 290-058). Esta regla asegura que todos los metales dentro y alrededor de la piscina estarán al mismo potencial eléctrico, reduciendo de este modo el posible peligro de choque que podría ser creado por corrientes eléctricas dispersas. Se pretende que, para la mayoría de piscinas, los conductores de enlace equipotencial sean de cobre y no más pequeños de 16mm2.

Nótese que para una tina caliente de madera, los anillos de metal o las bandas utilizadas para asegurar las duelas no necesitan ser enlazados. (ver regla 290-402(2)).

Sustento de la regla 290-060. Esta regla proporciona los requerimientos para la instalación de cajas de empalme para equipo el eléctrico instalado en una piscina.

Propósito de la regla 290-060 (ver figura 290-060(6)). El equipo eléctrico más común en una piscina es el alumbrado bajo el agua, aunque en algunas piscinas decorativas, una bomba bajo el agua podría ser utilizada para una fuente. En dichos casos, una caja de empalme será necesaria para hacer la conexión entre el circuito de alambrado de derivación y el equipo en cuestión. Una caja de empalme puede sólo ser sumergida en una piscina decorativa y aún entonces la caja deberá ser específicamente aprobada para este propósito. La caja de empalme más común cubierta por esta Regla está instalada al lado del suministro de la tubería pesada tendida desde la campana de un artefacto de iluminación bajo el agua y es usualmente llamada caja de cubierta. Dado que no se confía en la vía de enlace equipotencial provista por una tubería pesada de metal para dichas instalaciones eléctricas, se requiere terminales dentro de la caja de cubierta para conectar los conductores de cobre de enlace equipotencial. Así también como se quiere aislar los circuitos que alimentan este equipo bajo el agua de todos los otros circuitos, los conductores desde cualquier circuito, que son diferentes a los usados en la conexión con el equipo bajo el agua, no pueden entrar a la caja de cubierta.

Para prevenir que el agua entre a la caja de cubierta a través de los tubos pesados de la campana, se pretende que haya un sello impermeable alrededor del cordón. Para prevenir una presión indebida de agua en este sello, el fondo de la caja de cubierta deberá estar sobre el nivel normal de agua en la piscina. Si esto sólo puede ser hecho elevando la caja sobre la cubierta de la piscina, podría convertirse en un obstáculo para alguien que camine o corra alrededor; por lo tanto es posible prevenir que sea un obstáculo colocándola bajo un trampolín. Con mucha frecuencia, la superficie de la caja de cubierta puede ser ubicada al nivel de la superficie de la cubierta y, como es recalcado en el Apéndice B, “la cubierta en la vecindad de la caja de cubierta podría ser  inclinada hacia arriba hasta la superficie de la caja de cubierta, desde el nivel normal de cubierta”, para prevenir la acumulación de agua en la superficie de la caja de cubierta.

Sustento de la Regla 290-062. Dos tipos de transformadores podrían ser utilizados con el equipo eléctrico instalado en una piscina.

Un tipo es un transformador de potencia. Si una instalación de alumbrado bajo el agua opera una tensión extra baja (menos de 30V), la caída de tensión debería ser considerada y el instalador podría querer montar el transformador cerca de la instalación. Con el transformador ubicado cerca de la piscina, la instalación podría presentar un peligro de choque para cualquier persona que esté utilizando el área de la piscina.

El otro tipo de transformador es un transformador de audio tanto para parlantes bajo el agua como para altavoces regulares instalados a una distancia dentro de 3 m de la pared de la piscina. Aislando estos circuitos de tierra, bajo una condición de falla a tierra, la corriente no debería fluir a las partes metálicas de la piscina.

Propósito de la regla 290-062. Se pretende que los transformadores y recintos de protección especiales para transformadores no estén ubicados a una distancia dentro de 3 m de la pared de la piscina, a menos que ésta esté al otro lado de alguna barrera permanente como una pared, donde es completamente inaccesible a cualquier persona dentro del área de la piscina. También se pretende que una protección de metal conectada a tierra sea provista entre los bobinados primarios y secundarios. 

Se pretende que los transformadores de audio estén también instalados dentro o colocados junto al amplificador entre los terminales de salida de audio y cualquier altavoz instalado a una distancia de 3 m. de la pared de la piscina  y que tenga una tensión de salida máxima de 75V.rms.

Sustento de la regla 290-064. Esta Regla reduce el uso de equipo eléctrico portátil alrededor de la piscina.

Propósito de la Regla 290-064 (ver figura 290-064) Una persona en una piscina podría recibir un choque eléctrico al tocar la cubierta energizada de un aparato defectuoso como un radio o un aparato portátil. Por lo tanto no se permite ningún tomacorriente a una distancia de 1,5 m de la pared interior de la piscina. Desde que los aparatos que podrían ser utilizados alrededor de la piscina tienen un cordón relativamente corto, los tomacorrientes se instalan a una distancia mayor de 1,5 m aunque si están a menos de 3 metros de la pared interior de la piscina, deberán ser protegidos por un interruptor de falla a tierra ( ver también el propósito de la Regla 290-0290). Esta Regla parece permitir la instalación de tomacorrientes sin interruptores de falla a tierra si están a más de 3 m de la piscina; pero nótese que la Sub Regla (19) de la Regla 150-702 requiere que todos los tomacorrientes exteriores de residencias independientes y ubicados a una altura menor que 2,5 m del suelo estén protegidos por un interruptor de puesta a tierra.

El propósito de esta Regla es restringir el uso de aparatos cerca del borde de la piscina, de modo que sea improbable que un nadador entre en contacto con un aparato o con otra persona en contacto con uno. Las dimensiones establecidas están basadas en la extensión del cordón normalmente provisto con un artefacto el cual es el motivo por el que la Sub Regla (3) estipula que las distancias han de ser medidas como las vías más cortas a seguir. Usando los cordones de extensión se frustrarían estos requerimientos de seguridad.

Sustento de la Regla 290-066. Desde que no hay un requerimiento para el alumbrado dentro o alrededor de la piscina y nos preocupa la posibilidad de corrientes eléctricas de fuga hacia el agua de la piscina, parecería deseable prohibir el alumbrado. Sin embargo, una piscina puede presentar peligros diferentes a choques eléctricos y, si una piscina está hecha para ser usada después de oscurecer, lo más recomendable es proveer iluminación adecuada, aún bajo el agua. La iluminación por encima de la piscina usualmente se refleja en la superficie del agua y hace difícil ver si un nadador está teniendo problemas. Una buena iluminación, tanto por encima como por debajo del agua, es un rasgo importante de seguridad; de cualquier modo se quiere asegurar que el abastecimiento de dicha iluminación no representará un peligro.

Esta Regla reconoce tres tipos de iluminación: iluminación bajo el agua provista por medio de luminarias sumergibles, iluminación bajo el agua provista por luminarias de nicho seco e iluminación del área sobre el agua. Como no se espera que alguien nade en una piscina decorativa, las luminarias sumergibles no necesitan estar montadas en una campana. Sin embargo, en cualquier otro tipo de piscina, deberá utilizarse una cmpana. Una campana de metal será puesta a tierra, y por consiguiente capaz de drenar corrientes de fuga que podrían desarrollarse si hubiera una falla en la luminaria, y podría ser considerado como un segunda línea de defensa en el caso de una avería del interruptor de falla a tierra requerido por la Regla 290-068. La tensión máxima para la operación de una luminaria sumergible es 150V. Las luminarias de nicho mojado son las comúnmente provistas en piscinas privadas. Éstas luminarias son provistas de una extensión extra de cordón, así pueden ser retiradas de la campana y colocadas en la cubierta de la piscina para trabajos de mantenimiento. 

Las luminarias de nicho seco se encuentran usualmente en las piscinas más grandes, donde el suministro de tensión puede ser de 300 V. Naturalmente, todo equipo de iluminación debería ser accesible para servicio y mantenimiento. El acceso a las luminarias de nicho seco es por un túnel o camino alrededor de las paredes exteriores de la piscina o a través del buzón de registro de la cubierta de la piscina.

El equipo de iluminación, incluyendo sus soportes, puede presentar un peligro de choque a personas en el área que entren en contacto con ella, tanto directa como indirectamente (ejemplo: postes de metal utilizados en el servicio de las piscinas).

Propósito de la Regla 290-066. (ver figura 290-066). Se pretende proveer los requerimientos apropiados para la instalación segura de la iluminación (ejemplo: luminarias de nicho seco y de nicho mojado) dentro y alrededor de una piscina y que estén protegidos por un interruptor de falla a tierra al ser instalados bajo o a una distancia de 3 m o menos de la superficie de la piscina o de las paredes y que no estén separados del área de la piscina por una cerca , pared u otra barrera permanente.

Se pretende también que el equipo de iluminación montado en soportes esté protegido por un interruptor de falla a tierra cuando los soportes son instalados a una distancia de 3 m de las paredes de la piscina.

Sustento de la Regla 290-068. La función primordial de un interruptor de falla a tierra es la protección contra el peligro de choques eléctricos causados por las corrientes de dispersión a tierra producidas por defectos de los circuitos o equipo eléctricos. Esta Regla establece los requerimientos para la instalación de interruptores de falla a tierra usados con el equipo de piscinas.

Propósito de la Regla 290-068. al especificar el uso de un interruptor de falla a tierra del tipo Clase A, se pretende que el valor aceptable de la corriente de dispersión (fuga a tierra) no exceda de 5,9 mA. Si este valor se excede, el circuito debe ser abierto. Si no se dispone de interruptores del tipo Clase A de las características nominales requeridas por el equipo eléctrico, el equipo puede ser protegido por un interruptor de falla a tierra que debería eliminar la falla a tierra en el tiempo especificado para un interruptor del tipo Clase A. 

· Se pretende que el interruptor de falla a tierra esté permanentemente conectado a un alimentador, circuito derivado, o dispositivo individual. 

· Los interruptores de falla a tierra son importantes para la seguridad y deben ser probados regularmente. Para información de los operadores de la piscina, debe colocarse un signo de advertencia al costado de la llave que controla al circuito protegido por el interruptor de falla a tierra. 

· Se pretende que el interruptor de falla a tierra no se instale a una distancia menor de 3m del agua de la piscina, de una tina o bañera de agua caliente, y no menor de 1,5 m de una bañera de hidromasajes. Una excepción a esta Regla se da cuando el interruptor de falla a tierra forma parte integral de una tina, bañera de agua caliente o de hidromasajes ensamblada en fábrica y autorizada por las normas de fabricación (aprobada) y es ubicada detrás de una barrera que evite que el ocupante de la bañera entre en contacto con el interruptor de falla a tierra.

Sustento y Propósito de la Regla 290-070. Cuando las piscinas están equipadas con altavoces sumergidos, la Regla 290-062 requiere que la salida del amplificador correspondiente pase a través de un transformador aislador. Esta Regla aclara que el alambrado hacia el altavoz no sea conectado a tierra, puesto que esto anularía el propósito del empleo del transformador aislador. A fin de evitar que un nadador haga contacto con el altavoz mismo, se pretende que sea instalado en una cavidad, protegido  con una pantalla de metal rígida, resistente a la corrosión y puesta a tierra.

Piscinas de Natación de Instalación permanente.

Sustento de la Regla 290-100. Esta Regla provee requerimientos apropiados para el alambrado de equipo eléctrico utilizado en piscinas de natación, de instalación permanente.

Propósito de la Regla 290-100. El equipo más comúnmente instalado en una piscina es el de alumbrado sumergido bajo el agua. Si se utiliza una luminaria de nicho mojado, se pretende que se instale en una campana alojada dente de la pared de la piscina (ver Regla 290-066) La regla 290-060 requiere la instalación de una caja de cubierta (caja de empalme) para la conexión, con cordón flexible, entre el circuito derivado y la luminaria. Se requiere un tubo metálico pesado y rígido entre la campana y la caja de empalme, suficientemente grande para contener el cordón flexible aprobado.

Para no anular la protección provista por el interruptor de falla a tierra, se requiere que el conductor protegido por el interruptor se mantenga separado de cualquier otro conductor.

El agua se puede acumular en un tubo metálico pesado instalado en las paredes o cubierta de la piscina, ya sea por escape, falla de alguna empaquetadura o sella o, más frecuentemente, por condensación; por lo tanto se requiere el drenaje apropiado para su eliminación.

Piscinas de Natación desarmables.

Sustento y propósito de la Regla 200. El peligro potencial de un choque eléctrico extremo hace esencial que no se utilice equipo eléctrico no específicamente aprobado en o sobre una piscina.

Sustento de la Regla 290-202. Una piscina suficientemente grande para nadar contiene una cantidad considerable de agua, y no es práctico cambiar el agua frecuentemente. A menos que se provea un medio para filtrarla, el agua podría presentar peligros contra la Salud. Por consiguiente, se provee normalmente bombas para filtros como parte de una piscina, las que deben ser específicamente aprobadas para el propósito. Previstas para ser montadas cerca de las paredes laterales de la piscina, las bombas son provistas de un cordón flexible y con enchufes para conectarlas en un tomacorriente. 

Propósito de la Regla 290-202. (ver figura 290-202) Se pretende que los tomacorrientes para bombas utilizadas con piscinas de natación desarmables, estén permanentemente instalados a no menos de 1,5 m y no más de 7,5 m de la piscina. No se utilizaría cordones de extensión.  Si la bomba se encuentra dentro de los 3 m de las paredes interiores de la piscina y no está apropiadamente separada de área de la piscina (esto es, que podría ser tocada por cualquier persona que se encuentre en el área de la piscina) se pretende que sea aprobada para esta aplicación y protegida con un interruptor de falla a tierra.

Bañeras para Hidromasajes

Sustento y propósito de la Regla 290-300. Cualquier persona sumergida en el agua corre un riesgo considerable si se expone aun a corrientes relativamente pequeñas (mayores de 5mA). Por esta razón se quiere asegurar que las unidades equipadas con componentes eléctricos sean protegidas con interruptores de falla a tierra.

Sustento de la Regla 290-302. Esta Regla también establece los requerimientos para la ubicación de los controles para bañeras de hidromasajes, con el objeto de eliminar los peligros de un choque eléctrico potencial.

Propósito de la Reglaa 290-302. Los ocupantes de una bañera e hidromasajes no deben ser capaces de alcanzar los controles, a menos que éstos hallan sido montados en fábrica como parte integral de una unidad aprobada. Se pretende que los controles se instalen detrás de una barrera, o se ubiquen a más de 1m, medido horizontalmente, desde las paredes de la bañera.

Sustento de la Regla 290-304. Esta Regla recuerda que un cuarto que contiene una bañera d hidromasajes está clasificado como un cuarto de baño.

Propósito de la Regla 290-304. Se pretende asegurar el cumplimiento de todas las otras Reglas relativas a la instalación de equipo eléctrico en cuartos de baño.

Sutento y propósito de la Regla 290-400. Estas Reglas proveen requerimientos específicos para la instalación de bañeras y tinas.

Sustento y propósito de la Regla 290-404. Se pretende que los controles estén ubicados de tal manera que no puedan ser alcanzados por alguien dentro de la bañera o de la tina, y que otro equipo eléctrico como los tomacorrientes y luminarias estén instalados en concordancia con las otras Reglas de esta sección.

Sustento de la Regla 290-406. Las bañeras y tinas ensambladas en el sitio, debido a sus métodos de construcción, pueden presentar un peligro de choque a sus ocupantes por una fuga de corriente de dispositivos eléctricos en contacto con el agua de la piscina. Se quiere asegurar que bañeras y tinas ensambladas en el sitio satisfagan las mismas normas de seguridad como las unidades de manufactura. Esta Regla establece los requerimientos para recolectores de fuga de corriente en bañeras y tinas ensambladas en ele sitio.

Propósito de la Regla 290-406. (ver la figura 290-406). Vale la pena repetir aquí la definición de un recolector de fuga de corriente: “un dispositivo designado para proveer  una vía a tierra para una fuga de corriente originada por aparatos en contacto con el agua de una piscina”. Se pretende que toda agua que pasa a través de entradas y salidas de agua de una bañera o tina ensamblada en el sitio salga a través de un recolector de fuga de corriente, a no ser que el único componente eléctrico en el sistema sea una bomba marcada como una bomba final aislada mojada.

Se pretende que un recolector de fuga de corriente sea una sección  de tuberías de metal resistente a la corrosión al menos cinco veces tan larga que su diámetro, provisto con una oreja resistente a la corrosión, en un tendido de conducto no metálico (ver la figura 290-406). Si el recolector de fuga de corriente es parte de una bañera o tina caliente que es inicialmente construido para ensamblaje en el sitio, un dispositivo, proveyendo suficiente protección, podría ser utilizado en lugar de uno de los descritos líneas arriba.

Se pretende que los colectores de fuga de corriente estén aislados eléctricamente de la bañera o tina caliente, pero enlazados a sus paneles de control o a al servicio principal a tierra por un conductor de cobre de enlace equipotencial. El conductor de enlace equipotencial para el recolector de fuga de corriente estará dimensionado según la tabla 16 donde este conductor es protegido mecánicamente de la misma manera como son protegidos los conductores de circuito para la bañera o tina caliente o un conductor de cobre de 16mm2 mínimo.

Sustento y propósito de la Regla 290-408 (ver la figura 290-406). Reconociendo que algunas unidades podrían ser diseñadas a pedido, se quiere asegurar que los componentes individuales son aprobados específicamente para el objetivo y son ensamblados de la manera correcta. Dado que dichas unidades no pueden ser certificadas como las ensambladas en la fábrica, es necesario incluir algunos requerimientos adicionales. 

Uno de estos requerimientos concierne al ventilador de aire y a la necesidad de evitar el contacto del agua con las partes vivas del ventilador. Como se denota en el Apéndice B, “un conducto invertido en forma de U instalado en el conducto de aire, de modo que el fondo del vértice de la curva superior del conducto no esté a menos de 300 mm., por encima del borde de la tina, es considerado un medio para prevenir el contacto del agua con las partes vivas del ventilador”.
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