LOS CAMPAMENTOS MINEROS CONSTRUIDOS POR LOS TITULARES DE ACTIVIDADES MINERAS CON TODAS SUS INSTALACIONES, NO CONSTITUYEN ZONAS URBANAS PARA EFECTOS DE LOS TRIBUTOS MUNICIPALES DECRETO SUPREMO Nº 004-85-EM/VM (1)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

CONSIDERANDO:

Que, el artículo 33º de la Ley 24030 establece que los titulares de actividades mineras están gravados con los tributos municipales aplicables, sólo en las zonas urbanas;

Que, la Ley General de Minería, Decreto Legislativo 109 establece la obligación de las empresas mineras de realizar obras para proporcionar a sus trabajadores que laboren en zonas alejadas de las poblaciones un lugar adecuado para su desarrollo integral, de acuerdo a la dignidad humana, que incluye la construcción de viviendas, de escuelas, de instalaciones de recreación y de servicios;

Que, dichas obras son realizadas por imperio de la Ley en zonas alejadas de los centros urbanos, donde estas empresas prestan todos los servicios básicos, necesarios para tal fin sin obligación alguna para el Estado ni los municipios;

Que, por su naturaleza de centros cerrados destinados a otorgar la satisfacción de las necesidades del personal de la correspondiente empresa minera, titular de la concesión correspondiente, los campamentos construidos no son objeto de habilitación urbana por parte de entidades ajenas al titular minero o por iniciativa privada; y 

Que de acuerdo con lo establecido en el artículo 15º del Decreto Legislativo 109, la concesión minera es un inmueble distinto y separada de la superficie donde está ubicado;

De conformidad con el Inc.11, del Art.211º de la Constitución Política del Perú;

Con el voto aprobatorio del Consejo de Ministros;

DECRETA:

Artículo 1º.- Los campamentos mineros construidos por los titulares de actividades mineras, con todas sus instalaciones, no constituyen zonas urbanas para efectos de los tributos municipales a que se refiere el artículo 132º, inciso m) del Decreto Legislativo 109, precisado por el artículo 34º de la Ley 24030, salvo se trate de zonas en que la habilitación urbana se haya hecho por iniciativa distinta de la del titular minero y de la Municipalidad correspondiente, además, esté prestando los servicios de alumbrado y baja policía y se trate de zonas en las cuales sea legalmente posible el desarrollo urbano, mediante la construcción otorgada de conformidad con el Reglamento de Construcciones, aprobado por D.S.Nº 063-70-VI.

Artículo 2º.- El presente Decreto Supremo será refrendado por los Ministros de Economía y Finanzas y de Energía y Minas.

Dado en la Casa de Gobierno, en Lima, el primer día del mes de febrero de mil novecientos ochenticinco. (El Peruano: 21.02.1985)

(1) Ver Dec.Leg.Nº776. Ley de Tributación Municipal, Artículo 17º inc. d).
