DECRETO SUPREMO Nº 07-95-EM – AUTORIZA AL REGISTRO PÚBLICO DE MINERÍA PARA QUE RECEPCIONE DECLARACIONES JURADAS DE TITULARES DE CONCESIONES MINERAS QUE NO LAS HUBIEREN PRESENTADO OPORTUNAMENTE O REQUIERAN CORRECCIÓN. (29.04.95)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

CONSIDERANDO:

Que, de acuerdo con el artículo 111º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, aprobado por Decreto Supremo Nº 014-92-EM, el Estado garantiza que los procedimientos mineros responden a principios de certeza, simplicidad, publicidad, uniformidad y eficiencia.

Que, existen concesiones mineras formuladas al amparo de regímenes anteriores al Decreto Legislativo Nº 708, cuyos titulares no cumplieron en su oportunidad con presentar la declaración jurada de coordenadas UTM de sus vértices, establecida por la novena disposición transitoria del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, razón por la cual no es posible su existencia de acuerdo con el artículo 121º del referido Texto Unico;

Que, al efecto, resulta necesario otorgar facilidades a los titulares de tales concesiones para presentar las declaraciones juradas de coordenadas UTM de sus vértices con el fin de aplicar lo dispuesto por el artículo 121º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería y evitar los casos de superposición a que se refiere el artículo 115º del referido cuerpo final;

De conformidad con lo dispuesto por el inciso 8) del artículo 118º de la Constitución Política del Perú;

DECRETA:

Artículo 1º.- Autorízase al Registro Público de Minería para que recepcione las declaraciones juradas de coordenadas UTM de los vértices de las concesiones mineras cuyos titulares no las hubieran presentado oportunamente o que, habiéndolas presentado, requiriesen corregirlas para efectos de lo previsto en el artículo 121º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería.

Las declaraciones juradas se presentarán en el formato que para el efecto aprobará la Jefatura del Registro Público de Minería y hasta el 31 de octubre de 1995.

Artículo 2º.- El presente Decreto Supremo será refrendado por el Ministro de Energía y Minas.

Dado en la Casa de Gobierno, en Lima, a los veinticinco días del mes de abril de mil novecientos noventa y cinco.

ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI, Presidente Constitucional de la República. DANIEL HOKAMA TOKASHIKI, Ministro de Energía y Minas.
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