D.S. No. 011-93-TCC.- Declara que las canteras de minerales no metálicos de materiales de construcción ubicadas al lado de las carreteras en mantenimiento se encuentran afectadas a éstas.(16.04.93)

CONSIDERANDO:

Que por Decreto Legislativo No. 676 se declaró de interés nacional la rehabilitación y mantenimiento de la infraestructura vial del país, siendo competencia del Ministerio de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción la rehabilitación, mejoramiento, construcción y conservación de la Red Vial Nacional establecida por Decreto Supremo No. 062-85-TC y normas complementarias y modificatorias;

Que, para tal efecto, es necesario que el Estado cuente con la provisión de materiales que permita la adecuada ejecución de dichas obras, tanto en aquellas que realiza directamente, como en las que efectúa por contrata;

Que los recursos minerales pertenecen al Estado, regulándose su aprovechamiento de conformidad con el Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería aprobado por Decreto Supremo No. 014-92-EM;

Que el artículo 22o. del Reglamento de Procedimientos Mineros, aprobado por Decreto Supremo No. 018-92-EM, establece que el título de concesión minera de los petitorios que se encuentren ubicados en terrenos ocupados por vías de comunicación, sólo podrá otorgarse previo informe favorable de la entidad competente;

Que en tal contexto resulta conveniente dictar medidas respecto del aprovechamiento de los minerales no metálicos destinados a materiales de construcción, de las canteras utilizadas exclusivamente para la construcción, rehabilitación y mantenimiento de la Red Vial Nacional;

De conformidad con el inciso 11) del artículo 211o. de la Constitución Política del Perú;

DECRETA:

Artículo 1o.- Declárase que las canteras de minerales no metálicos de materiales de construcción utilizadas exclusivamente para la construcción, rehabilitación o mantenimiento de las carreteras que conforman la Red Vial Nacional, que se encuentren ubicadas dentro de una distancia de hasta 3 kms medidos a cada lado del eje de las carreteras, se encuentran permanentemente afectadas a éstas y forman parte integrante de dicha infraestructura vial.

En la Franja Amazónica que se encuentra a menos de 500 metros sobre el nivel del mar, la afectación se extenderá hasta una distancia de 15 kilómetros a cada lado del eje de las carreteras.

La afectación se aplica en la Red Vial Nacional que incluye las rutas nacionales, departamentales y vecinales (*)

(*)Párrafo adicionado por el art. 1 del D.S. Nº 20-94-MTC, publicado el 01.10.94

Artículo 2o.- En caso de petitorios mineros de sustancias no metálicas de materiales de construcción, cuyas cuadrículas comprendan las canteras a que se refiere el artículo 1o. de este Decreto Supremo, deberá darse cumplimiento al trámite establecido en el artículo 22o. del Decreto Supremo No. 018-92-EM, solicitando el informe correspondiente al Ministerio de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción; éste señalará en su informe la ubicación gráfica y en coordenadas UTM de la Carta Nacional en que se encuentran ubicadas la canteras que forman parte integrante de la infraestructura vial.

Artículo 3o.- El presente Decreto Supremo no limita los derechos de los denuncios, concesiones y petitorios mineros solicitados o concedidos con anterioridad a su vigencia.

Artículo 4o.- El presente Decreto Supremo será refrendado por el Ministro de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción, y el Ministro de Energía y Minas.

ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI. DANTE CORDOVA BLANCO. DANIEL HOKAMA TOKASHIKI.
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