DECRETO SUPREMO No 016-98-AG - DECLARA QUE OBRAS VIAL ES QUE EJECUTA EL MINISTERIO DE TRANSPORTES, COMUNICACIONES, VIVIENDA Y CONSTRUCCIÓN A TRAVÉS DE PROYECTO ESPECIAL, NO ESTÁN SUJETAS AL PAGO DE DERECHOS POR CONCEPTO DE EXTRACCIÓN DE MATERIALES. (23.07.98)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

CONSIDERANDO:

Que la Ley No 26737 establece que se pagará al Estado los derechos correspondientes por la explotación de los materiales que acarrean y depositen las aguas en sus álveos o cauces; y su Reglamento aprobado por Decreto Supremo No 013-97-AG, en su Artículo 14o, fija el monto de los derechos a abonarse por concepto de extracción de material de acarreo en relación al volumen solicitado;

Que, el Ministerio de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción, a través del Proyecto Especial Rehabilitación Infraestructura de Transportes, ejecuta obras viales bajo la modalidad de contrata y que son financiados por la Fuente de Endeudamiento Externo, cuyos recursos sólo se aplican directamente a las obras;

Que estando a lo expuesto, el Estado a través del Ministerio de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción, no resulta ser sujeto pasivo del derecho a abonarse por extracción de materiales que refiere la norma reglamentaria citada, toda vez que tiene a su cargo la ejecución de carreteras que conforman la Red Vial Nacional, que son de dominio y uso público; fundamentalmente si la Constitución Política del Perú prescribe que los recursos naturales renovables o no renovables son patrimonio de la Nación;

De conformidad con lo dispuesto en el inciso 8) del Artículo 118o de la Constitución Política del Perú;

DECRETA:

Artículo 1o.- Declárase que no están comprendidas en el Artículo 14o del Reglamento de la Ley No 26737, aprobado por Decreto Supremo No 013-97-AG, las obras viales que ejecuta el Ministerio de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción a través del Proyecto Especial Rehabilitación Infraestructura de Transportes, que integran la Red Vial Nacional.

Artículo 2o.- El presente Decreto Supremo será refrendado por los Ministros de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción y Agricultura.

Dado en la Casa de Gobierno, en Lima, a los veintidós días del mes de julio de mil novecientos noventa y ocho.

ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI, Presidente Constitucional de la República. ANTONIO PAUCAR CARBAJAL, Ministro de Transportes, Comunicaciones, Vivienda y Construcción. RODOLFO MUÑANTE SANGUINETI, Ministro de Agricultura.
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