D.S. No. 024-92-EM.- Aprueba normas conducentes a concluir el proceso de liquidación de la Comunidad de Compensación Minera. (11.11.92)

CONSIDERANDO:

Que la segunda disposición final y transitoria del Decreto Legislativo No. 677, dispone la disolución automática de las Comunidades de Compensación;

Que es necesario establecer las normas conducentes a concluir el proceso de liquidación de la Comunidad de Compensación Minera;

DECRETA:

Artículo 1o.- La liquidación de la Comunidad de Compensación Minera --COCOMI, de conformidad con lo establecido en la segunda disposición final y transitoria del Decreto Legislativo No. 677, estará a cargo de una Comisión Liquidadora compuesta por cinco miembros: dos (02) de ellos serán representantes de las comunidades mineras que conformaban COCOMI y tres (03) serán representantes del Ministerio de Energía y Minas, siendo uno de estos últimos quien la presidirá.

Los integrantes de los últimos dos Comités Ejecutivos de la Comunidad de Compensación Minera y los que estén ejerciendo cargo sindical, estarán impedidos de conformar la citada Comisión Liquidadora.

Artículo 2o.- Los representantes de las comunidades mineras serán elegidos en Asamblea General de Delegados de COCOMI que, para este efecto, será convocada por última vez en un plazo no mayor de veinte (20) días naturales luego de publicado el presente Decreto Supremo, debiendo las empresas otorgar los permisos respectivos. El resultado de dicho acto deberá ser puesto en conocimiento de la Dirección General de Minería del Ministerio de Energía y Minas, en el plazo de diez (10) días naturales de realizada dicha Asamblea.

En caso de no ser convocada la Asamblea General de Delegados, el Ministerio de Energía y Minas designará de oficio a los representantes de las Comunidades Mineras.

Los representantes de la Comunidades Mineras elegidos o designados gozarán de permisos otorgados por sus respectivas empresas sin perjuicio de su haber o salario hasta que la mencionada Comisión concluya sus funciones.

La Comisión Liquidadora de la Comunidad de Compensación Minera quedará oficialmente conformada mediante resolución ministerial, dentro de los treinta (30) días naturales de publicado el presente Decreto Supremo.

Artículo 3o.- La Asamblea General de Delegados y el Comité Ejecutivo de la Comunidad de Compensación Minera cesarán en sus funciones una vez cumplido al acto a que se refiere el artículo 2o.

Artículo 4o.- Los miembros del Comité Ejecutivo de la Comunidad de Compensación Minera disuelta están obligados a facilitar y entregar toda la documentación e información que les solicite la Comisión Liquidadora, las veces en que ésta lo estime necesario.

Concluido el proceso de liquidación, la Comisión Liquidadora solicitará a la Dirección General de Minería el registro de la liquidación de la Comunidad de Compensación Minera, acompañando para tal efecto los libros y documentos de COCOMI así como el Balance Final de la liquidación.

Artículo 5o.- Corresponde a la Comisión Liquidadora de la Comunidad de Compensación Minera:

a) Formular el Inventario y Balance de COCOMI con referencia al día en que se inicia la liquidación;

b) Llevar y custodiar los libros, documentos y bienes de dicha entidad velando por la integridad de su patrimonio;

c) Vender en subasta pública los bienes comunitarios, los que no podrán ser adquiridos por los miembros de la Comisión Liquidadora, ni las personas consideradas en el segundo párrafo del artículo 1o. del presente Decreto Supremo, ni por sus parientes hasta el cuarto grado de consanguinidad o segundo de afinidad;

d) Realizar las operaciones pendientes y ejercer la representación de la Comunidad para el cumplimiento de los fines propios de la liquidación.

Artículo 6o.- La Comisión Liquidadora constituirá un Fondo de Liquidación con los recursos que se obtengan de las operaciones señaladas en los incisos c) y d) del artículo anterior. Dicho Fondo se utilizará en el siguiente orden de preferencia:

a) Pago de Beneficios Sociales al personal de COCOMI;

b) Pago de las deudas tributarias pendientes;

c) Gastos administrativos de liquidación debidamente documentados;

d) Cancelación de los créditos otorgados a la Comunidad de Compensación Minera --COCOMI. En caso de que existan varios créditos por el mismo concepto, tendrán preferencia los créditos más antiguos;

e) Cancelación de otras deudas que pudiera tener la Comunidad de Compensación Minera --COCOMI debidamente probadas y documentadas, siempre que se hubieran contraído sin transgredir lo dispuesto en la normatividad anteriormente vigente y en los Estatutos de la Comunidad;

f) Distribución del monto remanente en efectivo entre las Comunidades Mineras integrantes de la COCOMI que hubieran aportado al sistema, en proporción al número de trabajadores que en situación de estables se encontraban laborando en cada una de ellas a la fecha en que entró en vigencia el Decreto Legislativo No. 677.

Artículo 7o.- La Comisión Liquidadora considerará como valor patrimonial de los bienes y activos de la Comunidad de Compensación Minera el expresado en el último Balance General aprobado por la Asamblea General y presentado a la Superintendencia Nacional de Administración Tributaria, estando facultada a interponer las acciones administrativas, policiales o judiciales, sobre hechos o situaciones dolosas que pudieran suscitarse de la verificación de los estados financiero-contables.

Asimismo, podrá iniciar las acciones antes mencionadas contra las entidades privadas que hubiesen estado vinculadas a la Comunidad de Compensación Minera.

Artículo 8o.- La Comisión Liquidadora, adecuará el cumplimiento de su cometido al presente Decreto Supremo y demás normas legales aplicables, debiendo contar con un Reglamento Interno que regule su funcionamiento.

La Comisión cumplirá sus funciones en un plazo no mayor de sesenta (60) días naturales, computados a partir de la fecha de su instalación.

Artículo 9o.- Quedan sin efecto legal todos los acuerdos de la Comunidad de Compensación Minera que se opongan al presente Decreto Supremo.

Artículo 10o.- El presente Decreto Supremo será refrendado por el Ministro de Economía y Finanzas, el Ministro de Energía y Minas y el Ministro de Trabajo y Promoción Social.
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