DECRETO SUPREMO Nº 35-94-EM -ESTABLECE PROCEDIMIENTO PARA CUMPLIR CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 12º DE LA LEY GENERAL DE MINERÍA, EN CUANTO A PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS MINEROS PRIORITARIOS.(16.08.94)
EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

CONSIDERANDO:

Que, el artículo 121º del Texto Unico Ordenado de Ley General de Minería aprobado por Decreto Supremo Nº 014-92-EM, dispone que, en caso se advirtiese la existencia de derechos mineros prioritarios en una cuadrícula o conjunto de cuadrículas peticionadas, la autoridad notificará en tal sentido a los titulares de los derechos prioritarios;

Que, para tal efecto, la novena disposición transitoria del mismo Texto Unico Ordenado estableció la obligación de proporcionar al Registro Público de Minería una Declaración Jurada consignando las coordenadas UTM de los denuncios y concesiones mineras formuladas antes del 15 de diciembre de 1991;

Que, el artículo 12º del Texto Unico Ordenado establece que, cuando dentro del área de una cuadrícula existan denuncios o concesiones solicitadas con anterioridad al 15 de diciembre de 1991, los nuevos petitorios comprenderán sólo las áreas libres de la cuadrícula o conjunto de cuadrículas;

Que, el artículo 16º del Reglamento aprobado por Decreto Supremo Nº 03-94-EM, establece que el título de concesión se otorgará por la cuadrícula o conjunto de cuadrículas peticionadas, debiendo respetarse los derechos anteriores que se encuentren dentro de las referidas cuadrículas, precisándose en la resolución de otorgamiento de título, las coordenadas UTM de los vértices de la cuadratura de tales derechos prioritarios;

Que, en algunos casos, se ha observado que las coordenadas UTM consignadas en las Declaraciones Juradas carecen de consistencia técnica, lo que no permitiría proteger debidamente los respectivos derechos prioritarios en base a tales coordenadas;

Que, algunos titulares de Concesión Minera no han cumplido con presentar la Declaración Jurada a que se refiere el segundo considerando y por lo tanto no es posible precisar las coordenadas UTM indicadas en el reglamento aprobado por Decreto Supremo Nº 03-94-EM;

Que no obstante lo expuesto en el considerando anterior, en algunos casos es posible advertir la existencia de concesiones prioritarias en la misma cuadrícula o conjunto de cuadrículas peticionadas, y en otros no;

Que, en tanto se define la incorporación de las coordenadas UTM a los títulos de las concesiones mineras solicitadas antes del 15 de diciembre de 1991, es necesario dictar las normas complementarias para la mejor protección de los derechos prioritarios;

De conformidad con lo dispuesto en el numeral 8) del artículo 118º de la Constitución Política;

DECRETA:

Artículo 1º.- En tanto se define la incorporación de las coordenadas UTM a los títulos de las Concesiones Mineras solicitadas antes del 15 de diciembre de 1991, se observará el siguiente procedimiento para cumplir con lo dispuesto por el artículo 12º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería en cuanto a la protección de los Derechos Mineros prioritarios;

A.- Cuando la autoridad minera advirtiese la existencia de Denuncios y Concesiones vigentes solicitadas antes del 15 de diciembre de 1991, en parte de la misma cuadrícula o conjunto de cuadrículas peticionadas, notificará de acuerdo con el artículo 121º de dicho cuerpo legal y consignará en el título de las nuevas concesiones el nombre, número de hectáreas, número de Padrón o Partida, provincia, departamento y ex Jefatura Regional de Minería de los derechos prioritarios que se respetarán de acuerdo con la referida información. No se requerirá la interposición de recurso de oposición para que se respeten dichos derechos prioritarios.

B.- Cuando no sea posible advertir la existencia de derechos mineros prioritarios de acuerdo con el párrafo anterior, los titulares presuntamente afectados deberán interponer recurso de oposición para hacer valer su mejor derecho.

Artículo 2º.- Deróganse o déjanse en suspenso, en su caso, las disposiciones reglamentarias que se opongan al presente Decreto Supremo.

Artículo 3º.- El presente Decreto Supremo será refrendado por el Ministro de Energía y Minas.

Dado en la Casa de Gobierno, en Lima, a los quince días del mes de agosto de mil novecientos noventa y cuatro.

ALBERTO FUJIMORI FUJIMORI, Presidente Constitucional de la República. DANIEL HOKAMA TOKASHIKI, Ministro de Energía y Minas.
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