R.D. N° 169-2003-MEM-DGM.- Prorroga plazo para la obtención del nombre de usuario y clave secreta a que se refiere el Anexo 1 de la R.D. N° 162-2003-MEM/DGM. (15.08.03).

RESOLUCION DIRECTORAL N° 169-2003-MEM-DGM 

Lima, 13 de agosto de 2003

CONSIDERANDO: 

Que, el artículo 1° de la Resolución Directoral N° 162-2003-MEM/DGM precisa que el plazo de presentación de la Declaración Jurada de Producción y/o Inversión Mínima correspondiente al año 2002 será hasta el 18 de setiembre del 2003;

Que, el artículo 2° de la Resolución antes referida establece que la presentación de la Declaración Jurada de Producción y/o Inversión Mínima se realizará de acuerdo al procedimiento establecido en el Anexo I de dicha Resolución;

Que, el Anexo I de la Resolución Directoral N° 162-2003-MEM/DGM señala que para la presentación de la Declaración Jurada de Producción y/o Inversión Mínima, los titulares de la actividad minera deberán acceder a través de la página Web: www.mem.gob.pe/formatos, para lo cual necesitarán contar con un Nombre de Usuario y Clave Secreta (password), los cuales deberán obtenerse hasta el 15 de agosto del 2003;

Que, es necesario prorrogar el plazo estipulado al que se refiere el considerando precedente, a efectos de facilitar que los titulares de la actividad minera cumplan con la obligación de presentación de la Declaración Jurada de Producción y/o Inversión Mínima, a través del nuevo sistema;

De conformidad con lo establecido en el inciso w) del artículo 101° del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería;

SE RESUELVE:

Artículo Unico.- Prorróguese por única vez el plazo para la obtención del Nombre de Usuario y Clave Secreta (password) referido en el Anexo I de la Resolución Directoral N° 162-2003-MEM/DGM, el mismo que vencerá el 29 de agosto del 2003.

Regístrese, comuníquese y publíquese.

MARIA CHAPPUIS C., Directora General de Minería.
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