Dicta disposiciones destinadas a uniformizar la presentación de estudios de impacto ambiental. (23/06/97)

RESOLUCION DIRECTORAL No 224-97-EM/DGM
Lima, 17 de junio de 1997

CONSIDERANDO:

Que, por Resolución Directoral No 440-96-EM/DGM de 6 de diciembre de 1996, publicada en el Diario Oficial El Peruano, se dictaron disposiciones sobre estudios y acciones que permitieran estabilizar los depósitos de relaves, a fin de reducir los efectos destructores de los desastres naturales;

Que, es necesario dictar disposiciones que permitan presentar uniformemente los Estudios de Impacto Ambiental y establecer las condiciones en que debe efectuarse la deposición de relaves en caso de reutilización de depósitos antiguos de relaves previamente paralizados;

De conformidad con lo dispuesto por el inciso w) del Artículo 101o del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, aprobado por Decreto Supremo No 014-92-EM;

SE RESUELVE:

Artículo 1o.- Los titulares mineros que cuenten con depósitos de relaves operativos o inactivos, deberán efectuar una evaluación especial de dichos depósitos y efectuar las labores que fueran necesarias a fin de garantizar su estabilidad. Estos trabajos deben incluir la evaluación de estabilidad estática y seudoestática; así como también la estabilidad durante eventos sísmicos de largo plazo que posibiliten la ocurrencia de falla por lucuafacción. En el caso de las canchas de relaves que estén implementadas cruzando una quebrada, se debe evaluar la posibilidad de falla por desbordamiento de la cancha durante la ocurrencia de una avenida de 500 años.

Artículo 2o.- Para efecto de lo dispuesto en la Resolución Directoral No 440-96-EM/DGM y para los Estudios de Impacto Ambiental, se aplicarán los criterios de estabilidad de la GUIA AMBIENTAL VIGENTE PARA EL MANEJO DE RELAVES MINEROS, aprobada por Resolución Directoral No 035-95-EM/DGAA.

Regístrese, comuníquese y publíquese.

JORGE DIAZ ARTIEDA, 

Director General de Minería.

