RESOLUCIÓN MINISTERIAL Nº 128-94-TR - APRUEBA LA DIRECTIVA NACIONAL Nº 007-94-DNRT, SOBRE AUTORIZACIÓN DE TRABAJO DEL ADOLESCENTE. (03.09.94)

VISTO: El Oficio Nº 157-94-DNRT de la Dirección Nacional de Relaciones de Trabajo; y,

CONSIDERANDO:

Que, de acuerdo con el Decreto Ley Nº 25927 --Ley Orgánica del Ministerio de Trabajo y Promoción Social- y su Reglamento, aprobado por Resolución Ministerial Nº 012-93-TR, la Dirección Nacional de Relaciones de Trabajo, como Organo Técnico Normativo del Sector, tiene como funciones, entre otras, estudiar y proponer normas y procedimientos, reglamentos y directivas de carácter laboral en materia de prevención;

Que, para el mejor cumplimiento de sus funciones, la Dirección Nacional de Relaciones de Trabajo ha elaborado una Directiva Nacional con el objeto de permitir que las Direcciones Regionales de Trabajo y Promoción Social tengan un instrumento para el uso y aplicación de las normas laborales promulgadas que están vigentes;

Con la visación del Sr. Viceministro de Trabajo; y,

De conformidad con el artículo 37º del Decreto Legislativo Nº 560, Ley del Poder Ejecutivo, y el literal d) del artículo 11º del Reglamento de Organización y Funciones del Ministerio de Trabajo y Promoción Social, aprobado por Resolución Ministerial Nº 012-93-TR;

SE RESUELVE:

Artículo 1º.- Aprobar la Directiva Nacional Nº 007-94-DNRT sobre ``Autorización de Trabajo del Adolescente'', que consta de cuatro puntos, los que forman parte integrante de la presente Resolución.

Artículo 2º.- Las Direcciones Regionales de Trabajo y Promoción Social y demás dependencias del Sector a nivel nacional, quedan obligadas a observar los alcances de la 

referida Directiva Nacional, bajo responsabilidad.

Artículo 3º.- La Dirección Nacional de Relaciones de Trabajo queda encargada de velar por el estricto cumplimiento de la Directiva Nacional aprobada.

Artículo 4º.- La vigencia de la Directiva Nacional mencionada en los artículos precedentes, será a partir del día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial El Peruano.

Artículo 5º.- Déjense sin efecto todas las disposiciones administrativas internas que se opongan a la presente Resolución.

Regístrese, comuníquese y publíquese.

AUGUSTO ANTONIOLI VASQUEZ, Ministro de Trabajo y Promoción Social.

DIRECTIVA NACIONAL

Nº 007-94-DNRT

FINALIDAD:

Establecer los lineamientos que permitan regular la correcta aplicación del Decreto Ley Nº 26102 ``Código de los Niños y Adolescentes'', vigente desde el 24.6.93, respecto a la autorización de trabajo del Menor.

ALCANCE:

A Nivel Nacional

- Direcciones Regionales de Trabajo y Promoción Social.

BASE LEGAL:

- Decreto Ley Nº 26102 - Código de los Niños y Adolescentes.

- Decreto Ley Nº 25927 - Ley Orgánica del Ministerio de Trabajo y Promoción Social - Resolución Ministerial Nº 012-93-TR - Reglamento del Decreto Ley Nº 25927.

- Decreto Ley Nº 18846 - Seguro de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales   (Restituida por Ley Nº 26183).

- Decreto Supremo Nº 003-83-TR, Inspección de Trabajo y su Procedimiento.

- Decreto Supremo Nº 032-83-TR, Inspección Técnica de Higiene y Seguridad Ocupacional.

- Convenio Nº 10 de la OIT - Edad Mínima en Labores Agrícolas no Industriales.

- Convenio Nº 59 de la OIT - Edad Mínima en Labores Industriales, Comerciales o Mineras.

- Convenio Nº 112 de la OIT - Edad Mínima en Labores de Pesca Industrial.

- Decreto Supremo Nº 001-93-TR - Precisan dependencias que tramitarán y resolverán las solicitudes y reclamaciones que se inicien ante la Autoridad Administrativa de Trabajo; y,

- Resolución Ministerial Nº 032-93-PRES - Aprueban el Organigrama Estructural y el Reglamento de Organización y Funciones --ROF-- de los Consejos Transitorios de Administración Regional.

FECHA : 25 de Agosto de 1994.

------------------------------------------

I. COMPETENCIA PARA AUTORIZAR EL TRABAJO DEL ADOLESCENTE

De conformidad con el artículo 55º del Decreto Ley Nº 26102, son competentes para autorizar el trabajo de los adolescentes las siguientes autoridades:

a) El Sector Trabajo, para labores por cuenta ajena o que se presten en relación de dependencia.

b) Los Municipios Distritales o Provinciales, para labores por cuenta propia o que se realicen en forma independiente y dentro de su jurisdicción.

II. REGISTRO ESPECIAL DE AUTORIZACIONES

Las instituciones responsables de autorizar el trabajo de los adolescentes llevarán un registro especial en el que se hará constar lo siguiente:

a) Nombre completo del adolescente.

b) Nombre de sus padres, tutores o responsables.

c) Fecha de nacimiento.

d) Dirección y lugar de residencia.

e) Labor que desempeña.

f) Remuneración.

g) Horario de Trabajo.

h) Escuela a la que asiste y horario de estudios.

III. AUTORIZACION PARA EL TRABAJO DE ADOLESCENTES OTORGADA POR EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PROMOCION SOCIAL (Formato Nº 01)

A. Requisitos

El Ministerio de Trabajo y Promoción Social otorga permisos a los adolescentes cuyas edades están comprendidas entre los 14 a 17 años y excepcionalmente a partir de los 12 años, con las restricciones en cuanto a edad mínima en las labores siguientes:

- 14 años, para labores agrícolas no industriales;

- 15 años, para labores industriales, comerciales o mineras;

- 16 años, para labores de pesca industrial.

a.1 El Menor, se presentará ante la dependencia del Ministerio de Trabajo y Promoción Social, portando su Partida de Nacimiento o Libreta de Inscripción para el servicio Militar u otro documento pertinente que acredite su edad e identidad, además el Certificado Médico expedido por los servicios médicos del Sector Salud o del Seguro Social.

a.2 Acompañará al menor su padre, madre, tutor o responsable, debidamente identificado.

a.3 El Menor solicitante, deberá proporcionar el nombre y dirección del centro de trabajo para el cual requiere el permiso; la actividad que realizará, el horario y remuneración que ha de percibir; así mismo, indicará si cursa estudios: el centro de estudios, dirección y su horario de asistencia.

B. JORNADA DE TRABAJO

El trabajo de los adolescentes entre los doce (12) y catorce (14) años no excederá de cuatro (4) horas diarias ni de veinticuatro (24) horas semanales.

El trabajo de los adolescentes entre quince (15) y diecisiete (17) años no excederá de seis (6) horas diarias ni de treinta y seis (36) horas semanales.

C. TRABAJO NOCTURNO

Se prohíbe el trabajo nocturno de los adolescentes, entendiéndose por éste el que se realiza entre las 19:00 y las 7:00 horas. El Juez podrá autorizar excepcionalmente el trabajo nocturno de adolescentes entre quince (15) y diecisiete (17) años, siempre que éste no exceda de cuatro horas diarias.

D. TRABAJOS PROHIBIDOS

Se prohíbe el trabajo de los adolescentes en:

- Subsuelos y en labores de manipulación de pesos excesivos.

- Actividades peligrosas o nocivas para su salud física o moral.

- Actividades en las que su seguridad o las de otras personas esté sujeta a la responsabilidad del adolescente.

- Todo aquello que implique el manejo de sustancias explosivas o inflamables.

E. REGISTRO DE ADOLESCENTES QUE TRABAJAN

e.1 Cada Autorización de Trabajo será registrada en FICHAS DE REGISTRO DE ADOLESCENTES, según formato anexo (Formato Nº 2).

e.2 Los recuadros que tienen el indicativo de ``no llenar'' son de uso exclusivo de la oficina de Estadística e Informática.

e.3 Se adjuntará a cada Ficha de Registro el Certificado Médico del Menor.

F. ESTADISTICA

Mensualmente las Direcciones Regionales de Trabajo y Promoción Social, remitirán a la Oficina de Estadística e Informática las copias de las FICHAS DE REGISTRO DE ADOLESCENTES.

G. LIBRETA DEL ADOLESCENTE TRABAJADOR

g.1 Se expedirá conjuntamente con la Autorización de Trabajo del Menor, de acuerdo al formato adjunto.

g.2 En la Libreta figurará la fecha de expedición y la fecha de expiración (día en que el Menor adquiere la mayoría de edad).

g.3 En el Registro de Trabajo, firmarán las personas que autoricen, debiendo colocar el sello de la Oficina correspondiente.

H. OBLIGACIONES DE LOS ESTABLECIMIENTOS QUE CONTRATEN ADOLESCENTES

h.1 Deberán llevar un registro con los datos siguientes:

Nombre del adolescente; nombre de los padres, tutores o responsables; fecha de nacimiento del Menor; dirección y lugar de residencia; labor que desempeña; remuneración; horario de trabajo; escuela a la que asiste y horario de estudios.

h.2 Deberán brindarles las facilidades que hagan compatible el trabajo del menor con su asistencia regular a la escuela.

h.3 Inscribirán al menor que trabaja en planilla de remuneraciones, en el régimen de accidentes de trabajo y prestaciones de salud, de la Seguridad Social.

I. INSPECCION

En el curso de la función de Inspección de trabajo, se observará lo siguiente:

i.1 De encontrarse en el establecimiento sujeto a inspección, Menores trabajando, verificar si cuentan con la respectiva Autorización de Trabajo.

i.2 Verificar si el Menor realiza la labor que se señala en su Autorización, horario, remuneración, seguridad social.

i.3 Condiciones de trabajo ambientales, exposición a riesgos (ruidos, temperatura, humedad, sustancias dañinas, polvos, humos, vapores, etc.).

IV. Los lineamientos de la presente Directiva tendrán carácter de obligación funcional permanente, debiendo los Directores Regionales Sectoriales de Trabajo y Promoción Social, por depender funcional, normativa y técnicamente de su respectivo Sector, adoptar las medidas necesarias para su cabal cumplimiento por parte de las dependencias que se encuentran en su jurisdicción, bajo responsabilidad.

********************

