Aprueba el Arancel General de Minería. (03.10.1993)

R.M. No. 225-93-EM/VMM

CONSIDERANDO:

Que por Decreto Supremo No. 014-92-EM, se aprobó el Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería;

Que el Consejo de Minería ha cumplido con proponer al Ministro de Energía y Minas los aranceles concernientes a la materia que se ocupa la Ley General de Minería;

De conformidad con lo dispuesto en el inciso 6) del artículo 94o. de la Ley General de Minería; y,

Con la opinión favorable del Viceministro de Minas;

SE RESUELVE:

Artículo 1o.- Aprobar el Arancel General de Minería que consta de cuatro (4) títulos, doce (12) artículos y una disposición final, el mismo que forma parte integrante de la presente Resolución.

Artículo 2o.- Dejar sin efecto la Resolución Ministerial No. 064-90-EM/DGM del 12 de febrero de 1990.

Regístrese y comuníquese.

JAIME SOBERO TAIRA, 

Ministro de Pesquería. Encargado de la Cartera de Energía y Minas.

ARANCEL GENERAL DE MINERIA

TITULO I

CAPITULO I

DEFINICION

Artículo 1o.- Se denomina Arancel General de Minería a los derechos que corresponde abonar a los interesados para la realización de las diligencias y operaciones periciales ordenadas por la autoridad competente, en la tramitación de procedimientos y control de la actividad minera, conforme a la Ley General de Minería.

TITULO II

CAPITULO I

OPERACIONES PERICIALES

Artículo 2o.- Por los derechos periciales en todas las operaciones de campo realizada de acuerdo a las normas y especificaciones técnicas establecidas en el Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, su Reglamento y el Reglamento de Peritos Mineros, incluyendo la presentación de informes, planos, registros y actas correspondientes con las copias requeridas, se abonará:

2.1 Por bonificación por cada día de viaje:

3% U.I.T.

2.2 Por cada día de trabajo de campo:


7% U.I.T.

2.3 Por cada día de trabajo en gabinete:

4% U.I.T.

Los días de trabajo de gabinete no pueden ser mayores de 10 días, correspondiendo a la autoridad minera asignarlos, en función del trabajo de campo realizado.

Artículo 3o.- Si en los casos establecidos en los artículos 140o. y 141o. del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, fuera necesario practicar una evaluación, el monto de la planilla se incrementará en cincuenta por ciento (50%).

Artículo 4o.- Si en los casos de expropiación o constitución de servidumbre fuera necesario efectuar una evaluación, el monto de la planilla se incrementará en treinta por ciento (30%).

CAPITULO II

CONTROL DE ACTIVIDADES

Artículo 5o.- Para los fines de supervisión, casos de accidentes fatales, y/o situaciones de emergencia, según el Decreto Supremo No. 012-93-EM, se abonará:

5.1 Por bonificación por cada día de viaje:

3% U.I.T.

5.2 Por cada día de inspección:



7% U.I.T.

TITULO III

CAPITULO I

MOVILIDAD, ALOJAMIENTO Y ALIMENTACION

Artículo 6o.- El interesado pondrá a disposición del perito y/o personal designado, movilidad para trasladarse al lugar donde deba efectuarse la diligencia. Asimismo proporcionará el alojamiento y alimentación cumpliendo en ambos casos con el requisito de que estos servicios sean apropiados.

Artículo 7o.- El interesado empozará el importe de los derechos a que se refiere el título II de este Arancel, en la respectiva cuenta ``Operaciones Periciales de Minas'', que para este efecto abrirán individualmente el Registro Público de Minería y la Dirección General de Minería en el Banco de la Nación.

Artículo 8o.- Contra la cuenta ``Operaciones Periciales de Minas'', solamente podrán girar el Jefe de la Oficina de Concesiones Mineras del Registro Público de Minería y el Director General de Minería, cada uno en su respectiva cuenta.

Artículo 9o.- El interesado proporcionará el equipo topográfico, los ayudantes y materiales, si fuera el caso, para la ejecución de las operaciones técnicas de cualquier naturaleza.

Artículo 10o.- Los gastos que ocasione el transporte y análisis de muestras y copias de informaciones conexas con la diligencia, correrán por cuenta del interesado.

Artículo 11o.- El personal que intervenga en las operaciones periciales o de control de actividades, no podrá percibir ni directa ni indirectamente compensación alguna de parte de los interesados que no sea las que señala el presente Reglamento.

TITULO IV

CAPITULO I

ACTUALIZACION DE PLANILLAS

Artículo 12o.- De oficio, la autoridad minera actualizará conforme al presente Arancel, las planillas de las diligencias periciales pendientes de ejecución, notificando a los interesados según el procedimiento establecido en el Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería y su Reglamento, para que se efectúen los depósitos en el Banco de la Nación, en la respectiva cuenta ``Operaciones Periciales de Minas''.

DISPOSICION FINAL

Los casos no previstos en el presente Arancel serán sometidos a consideración del Consejo de Minería para que éste, de ser pertinente, proponga al Ministerio de Energía y Minas el correspondiente proyecto de ampliación del Arancel.

