R.M. Nº 272-2003-EM/DM.- Aprueba formularios para acreditación de la Declaración Anual Consolidada para Pequeños Productores Mineros y Productores Mineros Artesanales. (28.06.03)

RESOLUCION MINISTERIAL Nº 272-2003-EM/DM

Lima, 27 de junio de 2003

CONSIDERANDO:

Que, los Pequeños Productores Mineros y Productores Mineros Artesanales deben cumplir con la obligación contenida en el artículo 50º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, aprobado por Decreto Supremo Nº 014-92-EM, modificado por el artículo 9º de la Ley Nº 27651 Ley de Formalización y Promoción de la Pequeña Minería y la Minería Artesanal;

Que, la Dirección de Promoción y Desarrollo Minero ha elaborado los formularios de presentación de Declaración Anual Consolidada para Pequeños Productores Mineros y Productores Mineros Artesanales;

Que, es necesario aprobar los formularios elaborados;

Con la opinión favorable de la Dirección General de Minería;

De conformidad con lo dispuesto por el Decreto Ley Nº 25962 - Ley Orgánica del Sector Energía y Minas y el inciso f) del artículo 7º del Reglamento de Organización y funciones del Ministerio de Energía y Minas, aprobado por Decreto Supremo Nº 027-93-EM;

SE RESUELVE:

Artículo 1º.- Aprobar los formularios para la acreditación de la Declaración Anual Consolidada para Pequeños Productores Mineros y Productores Mineros Artesanales, a efectos que cumplan con lo dispuesto en el artículo 50º del Texto Unico Ordenado de la Ley General de Minería, aprobado por Decreto Supremo Nº 014-92-EM, conforme se detalla en los anexos I y II respectivamente, los que forman parte de la presente Resolución.

Artículo 2º.- La Dirección General de Minería mediante Resolución Directoral será la encargada de determinar la forma y fecha de presentación de los formularios.

Regístrese y comuníquese

JAIME QUIJANDRIA SALMON, Ministro de Energía y Minas.
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