RESOLUCION MINISTERIAL No. 320-91-EM/DGM - APRUEBA EL SISTEMA DE CUADRÍCULAS ELABORADO POR LA DIVISIÓN DE CATASTRO Y PADRÓN MINERO DE LA DIRECCIÓN DE CONCESIONES MINERAS. (11.01.92)
Visto el Informe No. 70-91-EM-DCM/CM de la División de Catastro y Padrón Minero de la Dirección de Concesiones Mineras, referente al Sistema de Cuadrículas que ha de regirse para el control catastral minero y nuevas solicitudes de concesiones mineras;

CONSIDERANDO:

Que en cumplimiento a lo dispuesto por el Decreto Legislativo No. 708 --Ley de Promoción de Inversiones en el Sector Minero;

Estando a lo dispuesto por el artículo 7o. del Decreto Legislativo No. 40, modificado por el Decreto Legislativo No. 569; y,

Con la opinión favorable de la Dirección General de Minería y del Viceministro de Minas;

SE RESUELVE:

Artículo 1o.- Aprobar con carácter oficial la determinación del Sistema de Cuadrículas elaborado por la División de Catastro y Padrón Minero de la Dirección de Concesiones Mineras, sobre la base de las Cartas Nacionales del Instituto Geográfico Nacional.

Artículo 2o.- Para la determinación del Sistema de Cuadrículas se tomarán como puntos de origen, la intersección de meridiano 69o y latitud 0o para la zona 17; meridiano 75o y latitud 0o para la zona 18 y meridiano 81o y latitud 0o para la zona 19.

- Las coordenadas Universal Mercator Transversal U.T.M. del punto de origen para cada una de las zonas mencionadas serán: Este = 500,000 y Norte = 10'000,000.

Artículo 3o.- A partir de los puntos de origen señalados, se dividirá el Territorio Nacional en una red de cuadrículas de un kilómetro de lado equivalente a 100 hectáreas.

Excepcionalmente en las franjas de traslape entre zonas, se tendrán cuadrículas con extensiones mayores a 100 hectáreas; para cuya determinación se tomará como coordenada de origen el meridiano central (MC) de la zona 18, a partir del cual se seguirá la secuencia de medición de un kilómetro, tanto hacia la zona 17 como a la 19, hasta alcanzar la primera coordenada principal de éstas zonas. La última medición determinará la cuadrícula de extensión mayor a 100 hectáreas.

Artículo 4o.- Transcríbase la presente Resolución Ministerial a las Jefaturas Regionales de Minería del país, Registro Público de Minería y Dirección de Concesiones Mineras.

Regístrese y comuníquese.

JAIME YOSHIYAMA TANAKA,

Ministro de Energía y Minas.
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