R.  No 054-96-EF/93.01.-  Aprueba estructura,  denominación  y dinámica de  las Cuentas  de la Contabilidad Analítica de Gestión Minera. (22.11.96)
               RESOLUCION DE CONTADURIA No 054-96-EF/93.01

Lima, 19 de noviembre de 1996

VISTO: El oficio No 009-96-EF/93.12.04CCAEM de la Comisión de Expertos de Contabilidad Minera,  mediante el cual hacen la entrega formal del Manual de Contabilidad Analítica de Gestión Minera.

CONSIDERANDO:

Que, el  inciso b) del Artículo 3o de la Ley No 24680 [T.146,Pág.343] del Sistema Nacional  de Contabilidad, establece que uno de los objetivos del Sistema, es  el de  efectuar estudios económicos-financieros por sectores  económicos del país a trav‚s de la Contabilidad Aplicada;

Que, asimismo,  la citada  Ley prev‚ en su Artículo 7o, inciso b), que es función de  la Contaduría  Pública de  la Nación,  planear,  organizar  y coordinar el  estudio e  investigación de  las actividades  económicas  y financieras de  los organismos  del sector público y privado, a efecto de establecer las normas y procedimientos de contabilidad apropiados; 

Que, con  Resolución de Contaduría No 014-94-EF/93.01 se creó la Comisión de Expertos en Contabilidad Minera, encargada de elaborar el Anteproyecto de Manual  de Contabilidad  Analítica de  Gestión aplicada a la actividad minera;

Que, con  Resolución de  Contaduría No  045-96-EF/93.01 se expresa, a los integrantes de  la  Comisión  de  Expertos  en  Contabilidad  Minera,  la felicitación y  agradecimiento por  haber culminado satisfactoriamente la elaboración del Manual de Contabilidad Analítica de Gestión Minera; 

Que, en  materia de  Contabilidad Analítica de Gestión, las normas no son de observancia  obligatoria, sino  más bien de recomendación general para el  establecimiento   de  la   Contabilidad  de  Gestión  de  actividades económicas, que  permita a  la contabilidad  ser un importante y oportuno sistema  de  información  gerencial  para  la  toma  de  decisiones,  del

planeamiento y marcha excelente de las empresas;

Estando a lo propuesto por la Dirección General de Contabilidad Analítica de Explotación,  y con  la visación  de la  Oficina General  de  Asesoría Jurídica;

En uso de las facultades que le confieren los Artículos 2o, 6o y 7o de la Ley No 24680;

SE RESUELVE:

Artículo 1o.-  Aprobar la  estructura, denominación  y  dinámica  de  las Cuentas de  la Contabilidad  Analítica de  Gestión Minera  - Clase 9, del Manual de  Contabilidad Analítica  de Gestión  para la  Actividad  Minera elaborado por  la Comisión  de Expertos en Contabilidad Minera; las que a continuación se detallan:

90.  MINADO

91.  CONCENTRACION

92.  LIXIVIACION

93.  FUNDICION

94.  REFINACION

95.  GENERACION ELECTRICA

96.  COSTOS INDIRECTOS DE PRODUCCION DISTRIBUIBLES

97.  GASTOS FINANCIEROS

98.  GASTOS DE VENTAS

99.  GASTOS GENERALES

Artículo 2o.- Recomendar a las empresas del sector minero su utilización.

Regístrese, comuníquese y publíquese.

MANUEL LUNA-VICTORIA SANCHEZ, Contador General de la Nación.

                          ********************
